

# 由歷史印證台灣不屬中國

許多後期來台之大陸同胞，總以為台灣今日能得繁榮，都是老蔣撤退來台之功勞，掌權主政乃天經地義之事，一旦權力受阻，則不惜奉呈中共，在所不惜。如果如此，當初彼等何必逃難來台。而自稱為國民黨直傳正系者，已經嚴重違背其黨魁當初一再強調軍人魂黨魂忠貞思想之苦心矣。

有些人一再強調，如講獨立，中國就會攻打台灣，如用中華民國可和平共存。其實自從中共建黨之後已立志將中國建成共產國家，先之以潛伏偽裝，繼之以哀兵策反，再以鼓動收降老蔣親信將領，大都整師投降，而致痛失大陸退居台灣。幾十年前，台灣不聞台灣之聲，但依然有古寧頭大戰、八二三砲戰。中共叫囂犯台。

其實中共之心中最痛，乃中華民國之存在，而非台獨也，因前者之志在大陸令其如芒刺在背，寢食難安。認為存在一日，則有奪其政權之威脅在，然主台獨者則志在台灣而已，對於原不屬自己之一塊土地會比時刻揚言殺朱拔毛收復失土之中華民國可怕乎？

台灣自古僻處海隅，不屬中國。千年以前即由與南洋同種之土著，過著無憂無慮之生活。彼等有民有土有王有兵，捕魚耕作為生，其國早已獨立。於中國史書之中，皆在在可攷也。按三國時代吳國丹陽太守沈瑩之臨海水土志有東夷國，隋之琉求國「陳稜殺其國王渴拉斯燒其宮室」，宋之毗舍耶國「諸番志記澎湖與其國密邇，煙火相望」，元之王留求國「元史畱求志記澎湖諸島與王留求相對，近代諸番

市舶不見至其國」及明初之東番國，亦稱小琉球。

迨乎十六世紀，外人之窺伺台灣者日多。公元1563年（明嘉靖42年）林道乾逃剿至台灣，1593年（明萬曆21年）豐臣秀吉派日使原田孫七郎致書高砂國勸降。1609年（明萬曆37年）日派有馬晴信侵台。1615年（明萬曆43年）長崎代官村山等安領艦打台。1624年（明天啓4年）顏思齊與鄭芝龍登北港諸羅山一帶建寨撫番。同年荷人佔台灣南部。1626年（明天啓6年）西班牙佔台灣北部。1630年（崇禎3年）中國官助災民移墾台灣。1642年（崇禎15年）荷人攻佔台灣北部。

公元1659年（順治16年、永曆13年），鄭成功伐清失利。荷通事何斌勸曰：「台灣沃野千里，實霸王之區，可雄其國足其食，真足與中國抗衡也」成功乃出兵東征，困荷而告之曰：「此地乃前太師（芝龍）練兵之所，今藩王前來是復其故土」荷人乃降。成功改台灣為東都，設承天府，諭官民開國立家，為萬世不拔之基業。

1662年（康熙元年、永曆16年）成功死，子鄭經改東都為東寧國，參軍陳永華啓鄭經「舉賢助理，三十年可與中原相甲乙」。乃建聖廟，訂科舉，設太學。江日昇於台灣外記記曰陳永華東寧建國。間清廷曾八次招撫，鄭經堅持以照朝鮮例不削髮，世守台灣。經死，清乘機攻之，子克塽降清。台灣第一次頗具規模之東寧國，亦因此滅亡。

東寧國滅國二百十四年後，清廷以中日戰

爭失利，又將台灣割日，台人不服，願死守以爲島國，乃於翌年成立台灣民主國。經四個月血戰，日軍進佔全台，然民主國抗日軍乃轉入游擊。有北部之林大北、陳秋菊，中部之簡義、柯鐵虎，南部之林少貓等，至1901年（光緒27年），始正式消滅。而滿清對台灣民主國成立卻以「禁止武器賣台」、「台灣叛亂與朝廷無涉」、「請日方速平」以對。顧滿清末葉割地累累，宣布獨立建國而對抗外夷達五年之久者，惟台灣而已。

徵諸史實，中國大明與東寧，原爲兩個不同之國。中國滅亡於1644年（順治元年），而東寧國建於1662年（康熙元年、永曆16年），時中國已亡十八年。其前雖亦有藩王對抗滿清，然史以王稱之，無關大統也。東寧國爲新闢之地，故開台聖王鄭成功語揆一王並不以此地原屬中國言之，而以「前太師練兵之所，今前來是復其故土」其意甚明也。而鄭經之堅以朝鮮例，陳永華之足與中原相甲乙，皆宣獨立自主之意也。

至於滿清是否等於中國，可由下列史料證明之：按中華民國之開國者孫文於致公堂重訂新章要義中曰：「中國見滅於滿清二百六十餘年」而於中國同盟會宣言中曰：「我漢人爲亡國之民者二百六十年於斯，而其驅除韃虜恢復中華」之句，並不將滿清視爲中國也。按理民國成立之後，應將滿清時代併吞之邊疆小國，盡行釋放之，令其自立才是，究竟彼等亦受亡國之苦，何忍以共和束縛之。

中華民國之國土受之於滿清，時並無台灣在內。中國自1664至1911年滅亡於滿清268年，而東寧國滅亡於滿清234年。台灣民主國滅亡於日本50年。日本由台灣民主國之手中奪取台灣，爲何日本戰敗，台灣卻由中國接收而

入中國之手。按二次世界大戰之後，連戰勝國之美英法皆將其殖民地，如印度、菲律賓、泰國、安南、緬甸等皆予獨立建國，而日本併吞之朝鮮亦得獨立，惟有台灣卻轉入毫不相干之中國。莫怪二二八台灣獨立事件之後，於1947年（民國36年）11月6日之自立晚報頭版刊有菲律賓政府主張「尋求以民族自決方式確定台灣政治地位」之新聞。

台灣稱海上仙島，爲中國飢民難民逃亡之安樂國。希望台灣永遠保持普渡慈航之能力，不要將之送入中國之口，以免下次中國再經一次浩劫時，逃亡無門。

（本文由本鎮志編纂委員魏嘉亨先生撰寫提供）

